



# НИВА

## Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 96 (9625)  
**СУББОТА,  
30 НОЯБРЯ  
2013 ГОДА**

Цена 4,70 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

## «У истоков российской государственности»

Такой была тема районной научно-практической конференции, посвящённой 400-летию Дома Романовых, которая состоялась 21 ноября в районном Доме культуры.



обратиться ко всем сидящим в зале – любите и цените свою историю. Без прошлого нет будущего. Человек, лишённый исторической памяти, превращается в марионетку, которой легко управлять. Нам этого допустить нельзя.

Затем участники конференции просмотрели видеоролик «Конец смутного времени», послуживший началом для

мой Москвы, со Швецией, налажены дружественные связи с Персией. Укрепившаяся внешнеполитическая обстановка благоприятно сказывалась и на внутренней. Отстраивались города, укреплялась экономика, пополнялась казна.

Хотя сам Михаил Фёдорович не был сугубо военным человеком, не участвовал в боевых походах, он не представлял Россию без сильной армии и многое сделал для её становления. При нём были созданы кавалерийские драгунские полки, значительно укреплены внешние рубежи.

«Петр Алексеевич (Первый) – «Отец отечества» и Император Всероссийский» – этой теме было посвящено

мики.

Эти реформы можно подразделить на три группы: административные, военные и реформы в области просвещения.

Административные реформы полностью изменили структуру государственного управления. Вместо старомосковских Приказов были созданы коллегии, упразднена боярская дума, её заменил сенат, произошли изменения в делопроизводстве и в ведении суда. Для управления церковными делами был создан синод. Затем последовала губернская реформа, страна была разделена на восемь губерний.

Военная реформа предполагала создание регулярной армии и военного флота, коренное преобразование в оснащении русского войска. Появились новые воинские уставы, введена новая форма, учреждены новые награды. Благодаря этим реформам Россия стала боеспособной страной и на суше, и на море, что позволило Петру I не только прорубить окно в Европу, но и сделать всё для того, чтобы Россия стала европейской страной.

Реформы в области просвещения дали возможность сделать огромный шаг в развитии отечественной науки и культуры. Были открыты многие высшие учебные заведения, одновременно открывались низшие школы, был разработан более доступный алфавит. Основана академия наук. В годы правления Петра I в стране вышла первая русская печатная газета «Ведомости». По его указу была проведена реформа календаря, введено новое летоисчисление от Рождества Христова.

Реформы Петра I определяли политику развития Российской империи на протяжении всего XVIII века. Время доказало жизнеспособность петровских нововведений.

Учитель истории Жабской основной школы Ю. А. Крайнюченко в своём докладе осветила реформы другого царя из династии Романовых – Александра II.

**(Окончание на 2 стр.)**  
На снимках: выступает Ю. А. КРАЙНЮЧЕНКО; заместитель начальника управления образования И. Н. УЛЕЗЬКО вручает награду победительнице конкурса учащейся Жабской ООШ Алине СКРЫННИК.

Работу конференции открыла заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Е. Ф. Пальченко.

За время правления династии Романовых было сделано многое, – сказала она, – много было успехов, были замечательные победы, были достижения, были, конечно же, и серьёзные ошибки, определённые просчёты, но одно осталось неизменным – за это время Русь стала великим государством и из отсталой страны превратилась в передовую и могущественную империю.

Вклад, который внесли представители династии Романовых в развитие российского государства, конечно же, не забыт. Россияне их помнят, и в связи с таким знаменательным событием во многих городах нашей страны проведены праздничные мероприятия. Наша область, наш район не стали исключением.

В районе разработан и практически завершён план районных мероприятий, посвящённых этой юбилейной дате. Проведены конкурсы творческих работ среди учащихся, цикл бесед в районном краеведческом музее, были опубликованы статьи в газете «Ровеньская нива», проведены интерактивные экскурсии, привезена из Белгорода и экспонируется фотовыставка «Неизвестные Романовы». В районной библиотеке организованы тематические книжные выставки.

Сегодня мы проводим районную научно-практическую конференцию. Её участникам я желаю успешной и плодотворной работы. Ещё хочу



обсуждения темы конференции.

Первый русский царь из боярского рода Романовых, царь, избранный «Богом и людьми», – Михаил Фёдорович – о нём рассказала в своём докладе учитель истории Ровеньской средней школы с УИОП Е. В. Макарова:

Михаил Фёдорович принял царствование в отчаянейшее время: города разорены, казна пуста, армия голодная, слабооснащённая, внешние угрозы России – со всех сторон. Государь очень себя, находит в себе силы и умение принимать важные решения по стабилизации обстановки в стране.

Что касается внешней политики, в царствование Михаила Фёдоровича были заключены мирные договоры с Польшей, которая претендовала на российский престол, ногайской ордой, совершавшей набеги до са-

выступление учителя истории Лозовской основной школы Е. И. Цеминной.

История России не знает другого правителя, который подобно Петру I так кардинально преобразовал бы общественно-экономический уклад страны, – подчеркнула она. – Не зря государь получил от своих современников приставку к имени – Великий.

Первая четверть XVIII века характеризовалась для России величайшим напряжением сил. Строились новые города, возводились невиданные до этого заводы и фабрики, прокладывались каналы и дороги, реформировалась хорошо вооружённая армия. Молодой российский флот вышел в Балтийское море и разгромил сильную шведскую эскадру.

Во время своего царствования Пётр I провёл ряд реформ, целью которых было преодоление отсталости России, укрепление её военной мощи и эконо-

## АПК: СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Завтра уже зима, на улице пролетает снежок, земледельцы района подводят итоги и готовятся к полевым работам в следующем году. По данным управления сельского хозяйства администрации района уборка подсолнечника, кукурузы, сахарной свёклы и других культур полностью завершена. Озимые посеяны на площади 15000 гектаров, сидеральными культурами засеяно 15142 гектара, под урожай 2014 года почва подготовлена на площади 29939 гектаров.

Сейчас хозяйства занимаются завозом семян и подготовкой техники к следующему сезону.

### Семенному материалу – высокое качество

Всем известно, что урожайность любой культуры во многом зависит от качества семян, поэтому прежде, чем эти семена лягут в почву, они должны быть не один раз проверены специалистами.

На данный момент в лаборатории Ровеньского межрайонного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» закончена первая проверка качества семян яровых зерновых и зернобобовых культур за период посева будущего года. Проверку прошли семена всех сельхозпредприятий района, за исключением ООО «Правоторово», не поставившего на проверку ни одного килограмма. Всего из нашего района в лабораторию поступили пробы от 4200 тонн семян, из Вейделевского района, сельхозпредприятия которого тоже пользуются услу-

гами нашего отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр», поступили пробы от 6300 тонн. Все представленные семена – кондиционные и в основном высокой репродукции.

По итогам первой проверки хочется отметить целенаправленную работу с семенным материалом всех руководителей и специалистов хозяйств.

В настоящее время сельхозпредприятия района ведут приобретение и заход элитных семян яровых зерновых и зернобобовых культур, кукурузы, подсолнечника, сахарной свёклы, семян трав. Не лишним будет напоминание, что завозные семена необходимо направлять на перепроверку в семенную лабораторию, чтобы удостовериться в их качестве и не быть обманутыми.

(Соб. инф.)

## ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

### Во имя спасения

Депутат Государственной Думы, президент фонда «Покорение» Андрей Скоч передал 15 участковым из разных районов нашей области, в том числе и Ровеньского, ключи от новых автомобилей «Лада-Приора». Это не первый подарок от фонда «Покорение». В 2008 году триста пятнадцать сотрудников получили новенькие ВАЗ-2105. Обе акции направлены на обеспечение безопасности населения во всех уголках нашей области.

«Участковые уполномоченные – это люди, которые должны быть не только полицейскими, но и психологами, педагогами. Для оперативного несения службы им необходима мобильность. В медицине есть правило «золотого часа», в течение которого пациента можно спасти. Так и в полиции иногда все решают секунды. Поэтому и нужны эти автомобили», – подчеркнул депутат.

Также в этот день Андрей Скоч передал два автомобиля УАЗ повышенной проходимости в ведомство ГУ МЧС по Белгородской области. Здесь депутат посетил Центр управления кризисными ситуациями, в реконструкцию которого фонд «Покорение» вложил около миллиона рублей. После экскурсии Андрей Скоч отметил, что был приятно удивлён не только современным оборудованием, но и спокойствием, которое здесь царит, уверенностью в глазах сотрудников.

Здесь же депутату была вручена ведомственная награда – медаль «За содружество во имя спасения». Учитывая сколько социальных, благотворительных и прочих программ реализуется фондом «Покорение» на Белгородской земле, лучшей формулировкой не придумаешь.

А. ТРОФИМОВА.

### ПРИЁМ ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ

1 декабря в Общественной приёмной Ровеньского местного отделения партии «Единая Россия» по адресу: п. Ровеньки, ул. Ленина, 52, т. 5-50-44 приём граждан проводят депутаты городского поселения «Посёлок Ровеньки»:  
В. И. Забара - с 9.00 до 10.30,  
Н. П. Жубатова - с 10.30 до 12.00.

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

- Александру II удалось сделать то, за что боялись взяться другие правители до него, - отметила Юлия Анатольевна, - освободить российское крестьянство от крепостного гнёта. Отмена крепостного права неизменно вела к осуществлению других реформ. Уже в первой половине 60-х годов XIX века были проведены реформы: местного самоуправления, судебная, образовательная, университетская, введена всеобщая воинская повинность, положившая начало новой русской армии и её будущим победам.

В годы правления Александра II была завершена кавказская война, одержана блестящая победа на Балканах над Османским войском, расширены российские границы на Дальнем Востоке, сделан большой прорыв в индустриализации страны, во многом благодаря тому, что было построено более 20 тысяч вёрст железнодорожных линий. В итоге внутренние реформы, проведённые Александром II, позволили России вернуть статус великой державы.

В конце XIX века на российский престол вошёл последний царь из династии Романовых - Николай II. О государственных делах, трагической судьбе Николая и его семьи рассказала участница конференции учитель истории Нижнесеребрянской основной школы С. Е. Ярова.

- За время своего правления Николай II получил от современников неоднозначную оценку неудач, - сказала она. - И это не удивительно. Именно в те годы произошли многие мрачные события в судьбе России - русско-японская война с позорным итогом, кровавые революционные события 1905-1907 годов,

Ленский расстрел, Первая мировая война, революция 1917 года. Мало что мы знали о жизни царя и его государственной деятельности в годы советской власти. Сейчас идёт переосмысление судьбы Николая II и его роли в истории нашей страны. Дискуссии ведут историки, общественные деятели, политики. Единого мнения, конечно же, нет. Одни считают его совершенно ни в чём невиновным, по-

превысили расходы. А по доходам на душу населения Россия заняла четвёртое место в мире.

То, что произошло в 1917 году - не его вина, а вина тех, кто изменой, обманом вырвал из его рук власть. История повторяется. Распад Советского Союза произошёл на пике развития его могущества. К сожалению, и сегодня мы наблюдаем - многие чиновники служат не интересам Родины,

являлись самыми главными и самыми крепкими основами государства. Если мы будем осознавать себя как русского человека, носителя русской культуры, русского языка, русских традиций и православной веры, тогда Россия продолжит своё существование и всегда будет мощной державой и великим государством.

Эту мысль продолжил в своём выступлении и учитель истории Ровеньской средней школы с УИОП В. А. Азаров, обратившись к юным участникам научной практической конференции со словами:

- Думаю, что сегодняшнее молодое поколение, которое тоже живёт в смутное время, должно сделать правильные выводы из того, о чём сегодня говорилось на конференции. Я желаю вам, ребята, больше брать ответственности на себя за своё настоящее и будущее, за судьбу своей Родины. И где бы вы ни были, гордитесь тем, что вы живёте в России, являетесь гражданами великой страны.

В завершение работы конференции состоялось награждение победителей и призёров районного творческого конкурса, посвящённого 400-летию династии Романовых.

\*\*\*

Ещё одно событие из программы мероприятий, приуроченных к юбилею династии Романовых, состоялось в минувшую субботу, 23 ноября. Белгородский центр народного творчества на сцене районного Дома культуры показал спектакль «Последние Романовы». К стати, это мероприятие прошло в рамках областного проекта по созданию жителям Белгородчины условий для равной доступности культурным ценностям.

## «У истоков российской государственности»

Российская империя и монархия были обречены на крах независимо от того, кто бы ни стоял у руля государства, на то были объективные исторические причины, другие обвиняют его в том, что он был слабым политиком. Я считаю, трагичность судьбы Николая II в том, что не было у него преданного, добропорядочного окружения. Сам он был по натуре человеком глубоковерующим, добрым и очень доверчивым. Он считал, что все те, кто с ним находится рядом, так же трепетно относятся к государственным делам, как и он сам. Но своей командой, как принято сегодня говорить, у него не было. В то же время, справедливости ради, нельзя не признать, при Николае II произошло русское чудо. К 1913 году Россия вошла в пятерку сильных государств мира. Высокими темпами развивалась металлургия, в несколько раз увеличилась добыча угля, нефти. Производительность труда в промышленности возросла в четыре раза. Экспорт российского зерна составлял 2/5 мировых поставок. Значительно улучшилось финансовое положение. В государственном бюджете впервые доходы

преследуют свои корыстные цели. Очень бы хотелось, чтобы трагедия в нашей стране больше не повторялась.

Говоря о последнем царе из династии Романовых, благодатный Ровеньского округа о. Димитрий подчеркнул:

- Если мы вспоминаем императора Николая II, то в первую очередь стоило бы почитать его дневники. В них мы видим великую любовь к семье. Как раз семья и являлась приоритетом для этого в чём-то великого, в чём-то, возможно, и потерпевшего поражение нашего последнего государя. Церковь прославляла его не за то, что он был великим полководцем, каким был, например, Александр Невский, не за то, что был великим царём, а за то, что он с большой любовью относился к своему народу и своей семье. Любовь преобладала во всех его поступках. И когда уже в заточении ему предложили бежать из России, он отказался, потому что понимал - этот поступок недостойно русского человека.

Сегодня мне хотелось бы обратиться к вам со словом о соборности, потому что соборность и единение наше, о котором мы в последнее время стали говорить, всегда

### Постановление администрации муниципального района «Ровеньский район № 909 от 18 ноября 2013 года О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Ровеньский район» от 1 июля 2013 г. № 540 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»

В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 года № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» администрация Ровеньского района **постановляет:**

1. Внести в постановление администрации муниципального района «Ровеньский район» от 1 июля 2013 года № 540 следующие изменения:

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Утвердить минимальное расстояние от детских, образовательных, медицинских учреждений, объектов спорта, розничного рынка, автостанции (далее - организации (учреждения) до предприятий, осуществляющих реализацию алкогольной продукции (далее - объект) - 50 метров.

Определить границы прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, в следующем порядке:

а) при наличии обособленной территории - от главного входа для посетителей на обособленную территорию до главного входа для посетителей в торговый объект;

б) при отсутствии обособленной территории - от главного входа организаций (учреждений) до

главного входа в объект. По кратчайшему расстоянию размер прилегающих территорий определяется по тротуарам или пешеходным дорожкам (при их отсутствии - по обочинам, велосипедным дорожкам, краям проезжих частей), пешеходным переходам.»

2. В Перечень организаций и объектов территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции (далее - Перечень), внести следующие дополнения:

Перечень детских учреждений дополнить пунктом 19 следующего содержания:

МБДОУ «Ровеньский детский сад «Радуга», п. Ровеньки, ул. М. Горького, д. 34;

Перечень объектов спорта дополнить пунктом следующего содержания:

МАУ «Плавательный бассейн «Дельфин», п. Ровеньки, ул. М. Горького, д. 139;

Перечень учреждений здравоохранения дополнить пунктами следующего содержания:

стоматологический кабинет ООО «Дантис-2», п. Ровеньки, ул. Ленина, д. 44;

стоматологический кабинет ИП Лютов Н. В., п. Ровеньки, ул. Шевченко, д. 1.

3. Изменить нумерацию пунктов в Перечне согласно внесённым дополнениям.

4. Отделу архитектуры и градостроительства администрации Ровеньского района (Горбатенко А. И.) подготовить в пятидневный срок схему границ прилегающих территорий организаций и объектов, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

5. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Ровеньская нива».

6. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации Ровеньского района по экономическому и инновационному развитию территории Пахомова А. В.

И. о. главы администрации Ровеньского района **О. ГЛАДЫШЕВА.**

## 1 декабря - День борьбы со СПИДом

### Что нужно знать о ВИЧ-инфекции

Каждый, наверняка, знает о проблеме ВИЧ/СПИД. О ней постоянно и много говорят, но по-прежнему каждую минуту в мире 15 человек заражается ВИЧ-инфекцией. Людям, у которых обнаружен этот вирус, ставят диагноз «ВИЧ-инфекция». С момента заражения ВИЧ до развития СПИДа может пройти от 7 до 15 лет. ВИЧ - это вирус иммунодефицита человека, который повреждает иммунную систему, выполняющую защитные функции организма. Пока ВИЧ-инфекция не перешла в стадию СПИДа, инфицированный человек может чувствовать себя хорошо, выглядеть здоровым и даже не подозревать, что заражён, но при этом он может заразить других.

СПИД - это последняя стадия ВИЧ-инфекции, когда защитная система организма разрушена. Заболевания, которые человек преодолевает в обычной жизни (например, грипп или воспаление лёгких), могут стать роковыми для людей, у которых СПИД.

СПИД быстрее развивается у тех, чьё здоровье изначально слабое. Способствуют ему также курение, злоупотребление алкоголем, употребление наркотиков, плохое питание, стрессы. Заразиться СПИДом может любой здоровый человек от другого инфицированного. Самый распространённый и естественный путь передачи - половые контакты. Кроме того, инфицирование ВИЧ может произойти при попадании крови в организм человека через ранки, язвочки, слизистые оболочки, при нанесении татуировок нестерильными инструментами, использование нестерильных шприцев и других инструментов для приготовления наркотиков, от инфицированной матери к ребёнку во время беременности, родов и кормления грудью. Несмотря на серьёзные последствия заражения сам ВИЧ очень слабый организм. Он может жить только в жидкостях организма человека и размножаться толь-

ко внутри клеток. Поэтому невозможно заразиться ВИЧ при рукопожатиях, объятиях и поцелуях, кашле и чихании, принятии пищи, пользовании посудой и столовыми приборами, полотенцами и постельным бельём, туалетом, бассейном, нахождении в одном помещении с ВИЧ-инфицированными людьми, укусах насекомых или животных.

Точное число заражённых ВИЧ подсчитать трудно, так как обнаружить болезнь без специального обследования нельзя. В настоящий момент в России проживает 617000 ВИЧ-инфицированных. За 10 месяцев текущего года выявлено 62865 новых случаев ВИЧ-инфекции. С каждым годом количество ВИЧ-инфицированных растёт.

В Белгородской области, как и повсеместно в Российской Федерации, ситуация по ВИЧ-инфекции имеет тенденцию к ухудшению. Продолжается вовлечение в процесс потребителей инъекционных наркотиков и увеличение числа заразившихся половым путём. Главной особенностью эпидемиологической ситуации, сложившейся в области, является то, что СПИД, к сожалению, вышел за пределы так называемых «групп риска» и распространяется среди широких масс населения. При этом своего пика эпидемия ещё не достигла, а это значит, что каждый человек должен сам позаботиться о себе и своём будущем.

В нашем районе на учёте у врача дермато-венеролога состоят 6 человек ВИЧ-инфицированных в возрасте от 30 до 40 лет. Все пациенты были выявлены при проведении медицинских осмотров. Путь заражения - незащищённый половой контакт. Случайные связи увеличивают риск инфицирования ВИЧ. Любовь и верность - лучшая защита от СПИДа!

**И. ТИТОВСКАЯ,**  
зам. главного врача  
по поликлинической работе  
Ровеньской ЦРБ.

Говорят, какой учитель, такой и ученик. И речь здесь идёт не толь-

ко об учителе в школе, педагогом для формирующейся личности может стать и мастер в технической мастерской, и руководитель творческого кружка. Но всё же самый главный педагог - это семья, в которой ребёнок воспитывается. В семье он получает свои первые уроки, на примере отцов и дедов у ребёнка закладываются и главные качества характера, и основные жизненные приоритеты, и любовь к труду.

Часто можно слышать разговоры о том, что нынешняя молодёжь ничего не умеет, но ведь на один плохой пример можно привести десятки, сотни положительных, наглядно показывающих, что у многих наших ребят есть та наследственная жилка, что истари помогала русскому человеку выжить, не пропасть в трудные времена. Пылливость, любознательность, смекалка, фантазия, желание сделать вещь своими руками - есть это у молодых и в наши дни. Например, у ученика 9 класса Пристенской основной школы Александра Подкуйко. Ему нравится работать с деревом, с раннего детства обожает Саша запах стружки и смолистый аромат сосновой доски. Учитель русского языка Тамара Николаевна Волощенко, живущая по соседству с семьёй Подкуйко, прекрасно знает об увлечении своих соседей.

- Не на пустом месте возник у Саши интерес к столярному мастерству, - говорит она. - Совсем ещё мальчишкой, затаив дыхание, наблюдал он, как работает его дедушка Николай Григорьевич. Всё,

## СВОИМИ РУКАМИ

### СЕМЬЯ И ДЕТИ

что ни потребуется в хозяйстве - топориче ли, черенок к лопате, перильца к крыльцу, скамью или кухонную утварь - всё в доме делает он сам. В их доме не принято бегать за каждой мелочью в магазин, мужчины считают за правило изготовить



необходимую вещь своими руками. С замиранием сердца следил мальчик за тем, как под рукой деда из невзрачной чурки появлялась то ручка для двери, то ножка для стула. Для него это было сродни волшебству. Именно дедушка преподавал подрастающему внуку первые уроки мастерства, привил любовь к столярному делу, на собственном примере показал, что получается, если любить свою работу. Когда дедушки не стало, отец Саши - Сергей Николаевич, который тоже хорошо владеет стамеской и рубанком, продолжил заниматься с сыном. Рука

к руке, голова к голове, мысль к мысли - так постигал парень азы ручного мужского труда. Вместе с отцом они обустроили двор и недавно выстроенный дом, вместе изготавливают рамки для ульев и многое другое.

Когда появился в школе кружок «Столяр-конструктор», которым руководит педагог дополнительного образования станции юных техников Николай Григорьевич Шевелев, мальчик с радостью пришёл на занятия, и не напрасно. Его природная смекалка и трудолюбие не заставили долго ждать - вскоре появились интересные и полезные изделия, выполненные им уже под руководством педагога.

Вместе с другими членами кружка Александр развивал свои умения работы с деревом. И вот как первый серьёзный результат - созданный им макет Свято-Троицкого храма п. Ровеньки в масштабе 1:100 из дерева и фанеры (на снимке). При его изготовлении Саша задействовал все свои знания и опыт: здесь и геометрические расчёты, и инженерная мысль, и художественное воображение, и, конечно же, умение работать с инструментами. Работа над макетом длилась не один месяц, необходимую помощь, разумеется, оказывал Александру его педагог. И теперь ему есть чем гордиться: 1 место в районной выставке технического творчества и абсолютная победа в аналогичной выставке областного уровня «Город мастеров» в этом году.

Не перевелись мастера на ровеньской земле!

**О. РЯДНОВА,**  
директор станции  
юных техников.